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Seljord & Sogene

Opplev utkikkspunkta,  
turvegen og forteljingane  
i Seljord
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Om oss Kjære innbyggjarar  
og besøkande!Seljord kommune er prosjekteigar 

og prosjektleiar for det kulturbaserte 
stadutviklingsprosjektet ”Seljord og 
sogene”. ”Seljord og sogene” er eit 
heilskapleg stadutviklingsprosjekt 
der fysisk tilrettelegging saman 
med kunst, kultur og opplevingar 
er innhaldet i prosjektet. Målet med 
prosjektet er å ha ei offensiv haldning 
i utviklinga av Seljord.
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Prosjektutviklar
Feste landskapsarkitektar as 
Springer kulturstudio as

Det er ei glede å ynskje deg velkommen til Seljord.

I Seljord kan vi by på eit mangfald av tilbod innan 
handel, kunst og kulturaktivitetar, og ikkje minst 
vakker natur og vårt kjente Seljordsvatn der 
du kan vera så heldig å oppleve den mystiske 
sjøormen.

I Seljord arbeider vi målretta med attraksjon 
og omdømme og er nå halvvegs i det fireårige 
stadutviklingsprosjektet Seljord og Sogene. 
Prosjektet er eit spleiselag mellom kommunen, 
Seljord næringslag og Telemark fylkeskommune, 
men blir også støtta av Kommunal- og regional 
departementet, Kunst i offentlege rom, Norsk 
kulturråd og Direktoratet for naturforvaltning. 
Målsetjinga er å gjere Seljord til ein enda betre 
stad og bu, besøke og drive næring i. Eg trur 
vi er på rett veg, og vi har gjennomført fleire av 
delprosjekta. Blandt anna opprusting av Ingrid 
Slettens veg, ein workshop som resulterte i tre 
fantastiske installasjonar rundt Seljordsvatnet  
og skilting. På skilta og på nettsida,  
www.seljordogsogene.no, kan du bli kjent 
med vårt skattekammer av soger. 

I det videre arbeidet har vi lagt opp til og vil 
prioritere uteområdet rundt skulen og Kunstlåven. 
Arbeidet er i gang og vi tenker også her eit tett 
samarbeid med elevane ved skulen. Vi har som 
målsetjing at dette området skal bli ein møteplass 
som innbyr til aktivitet for mange aldersgrupper.

Eg håper du vil oppleve Seljord som ein triveleg 
og spennande stad å vera, ja kanskje så spenn-
ande at du vil bli minst ein dag ekstra?

STØTTESPELARAR

Helsing 
Solveig S.Abrahamsen

Ordførar og leiar av styringsgruppa  
for Seljord og Sogene.

Foto: Kenneth Bø
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Utkikkspunkt rundt Seljords-
vatnet og “Into the landscape”

Tårnet » 
Et steg nærare realisering
Statens organ for kunst i offentlege rom – KORO – har gjeve tilsagn på forprosjektering av Tårnet 
på Bjørgeøyan. KORO uttalar at dei syns prosjektet er svært interessant og at det fyller alle deira 
kriterie for tildeling av midlar til kunst i uterom. Prosjektet tek også opp i seg andre synergieffektar 
som er viktige i stadutvikling, både retta mot bygdefolk og tilreisande. I 2010 var det totalt 94 
prosjekter som ble søkt inn for KORO og det var totalt 28 prosjekter som fekk tilsagn og 6 av 
desse var stadsutviklande. Seljord og sogene var eit av dei 6 som kom gjennom nålauge til 
KORO. 

Utkikkstårnet planleggast ved tvillingfuruene på Bjørgeøyan; eit vakkert område heilt ute ved 
vatnet, og samtidig knytt til sentrum. Her vert det gode høve til å sjå etter Sjøormen. For å koma 
ned til Tårnet går ein gjennom eit vakkert kulturlandskap og beiteområde. Tårnet er 15 m høgt 
med godt utsyn til vatnet og kulturlandskapet. 

Rundt Seljordsvatnet er det mange flotte 
plassar å oppleva landskap frå. I tillegg 
har Seljordsvatnet den levande soga om 
Sjøormen. Forteljingane om Sjøormen er 
tekne vare på gjennom muntleg tradisjon og 
er bare delvis nedskrivne. Det er forteljingane 
som har bore historien om Sjøormen. 
Den forteljarmåten som oftast vert brukt 
er attgjeving av vitneobservasjonar. Når 
forteljingane vert vidareformidla, vert ofte 
vitnet sine eigne ord brukt. Det er det at vitna 
står fram med fullt namn og oppgjev stad og 
tid for observasjonen, som gjer forteljingane 
truverdige.

Prosjektet har derfor arbeidd med å skape nye 
og særprega utkikkspunkt rundt Seljordsvatnet. 
Hausten 2009 vart det bygd installasjonar på 
tre gode utkikkspunkt rundt Seljordsvatnet. 

SJØORMEN  

PÅ MOBILEN  

48 32 31 51

Desse er kalla “Into The Landscape” og er 
plassert på Grindekleiv, i Vebekkdalen og ytst 
på Telnesøyan. Kvar installasjon er presentert 
på dei fylgjande sidene. Installasjonane er 
bygd under ein internasjonal workshop med 
32 studentar frå NABA i Milano og 6 studentar 
frå Scenekunstakademiet i Fredrikstad, under 
leiing av Sami Rintala og Dagur Eggetsson. 
Workshopen var ein prosess der plassering, 
utforming og bygging var ein del av oppleving  
og læring.

Hovedutkikkspunktet er på Bjørgeøyan. Der er 
det planlagt eit utkikkstårn av Sami Rintala og 
Dagur Eggertsson.

Om du vil høyre folk som har sett Sjøormen 
fortelje om sine opplevingar, kan du ringe  
48 32 31 51

Foto: Rintala Eggertsson
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Vebekkdalen Sauna
Ein treplatting er plassert innimellom furutrea i den vesle bukta nede ved vatnet. Konstruksjonen 
står på stolpar for å gå klar av normale flaumar. I den eine delen er der eit saunarom med open 
eldstad. Resten av plattingen er open og ein stad der folk kan gå ut, sitje ned og sjå utover vatnet. 
Installasjonen har form av ein vegg som gjev skjerming mot vegen og der atkomsten teiknar seg 
som ei dør mot vatnet.

“Into the landscape”
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Kartet viser Seljordsvatnet med markeringar 
av Sjøormvitne-observasjonar. Den eldste er 
datert 1750. Framleis ser folk rare ting der uti 
vatnet. Det er det at vitne står fram med fullt 
namn og syner stad og tid for observasjonen 
som gjer forteljingane truverdige.

Sjøorm-observasjonar

Formidlingspunkt

Kunst 

Kulturminne

Grindekleiv Viewpoint

Foto: Dag Jenssen
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Telnesøyan Fishing Point
Punktet ligg ytst på Telnesøyan. Der er du omgjeven av vatn på tre kantar og har vakkert utsyn 
oppover vatnet mot garden Nes og øyane Firingholmen, Tjuvholmen og Storøy. På det ytste 
punktet dannar fjellet ei skorte der to berg går i ulike nivå ut i vatnet. I denne skorta er det laga ein 
moderne ”gapahuk”. Det er tatt utgangspunkt i at dette kan vera eit fint punkt for fisking. Ein liten 
sitteplass i ly for regnet er passa inn mot ein bygd bakvegg og ein bålplass for å grille fisken er 
plassert ute på svaberget.

“Into the landscape”
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Kartet viser Seljordsvatnet med markeringar 
av Sjøormvitne-observasjonar. Den eldste er 
datert 1750. Framleis ser folk rare ting der uti 
vatnet. Det er det at vitne står fram med fullt 
namn og syner stad og tid for observasjonen 
som gjer forteljingane truverdige.

Grindekleiv Viewpoint

Sjøorm-observasjonar

Formidlingspunkt

Kunst 

Kulturminne

Foto: Dag Jenssen
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Grindkleiv Viewpoint
Utkikkspunktet ligg oppe i fjellsida med flott utsyn over Seljordsvatnet. Installasjonen er ei gruppe 
av seks boksar eller rom som formar ein sirkel i overgangen mellom skogen og det nakne berget.

“Into the landscape”
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Kartet viser Seljordsvatnet med markeringar 
av Sjøormvitne-observasjonar. Den eldste er 
datert 1750. Framleis ser folk rare ting der uti 
vatnet. Det er det at vitne står fram med fullt 
namn og syner stad og tid for observasjonen 
som gjer forteljingane truverdige.

Grindekleiv Viewpoint

Sjøorm-observasjonar

Formidlingspunkt

Kunst 

Kulturminne

Foto: Dag Jenssen
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Skulane og Kunstlåven
Området frå Kunstlåven til barneskulen skal utbedrast,  
med tanke på aktivitet, leik og nye møteplassar.

1

2

3

3.	 Eksempel på møteplass: 
	 Her i form av ein enkel, sirkelforma 
	 benk saman med utsmykking i flata.

Foto: Kenneth Bø og Tone Telnes

2.	 Eksempel på avgrensa flate: 
	 For islegging vinterstid og  
	 for ballspel på sommaren.

1. 	Eksempel på grøne terrengformer: 	
	 Grøne sittetrinn i skråning.

Det er born, ungdom og kunstnarar som er hovud-
brukarane av området ved skulen og Kunstlåven. 
Det som kanskje er eit felles ord for alle desse 
brukarane er framtid. Born og unge ”eig” framtida 
og kunstnarane rettar ofte tankar og refleksjon inn i 
framtida, det ukjende. Det er noko nyskapande ved 
både kunsten, born og dei unge. I dette området er 
det derfor framtidssogene som skal leggast til rette 
for det.

Området mellom skulane og Kunstlåven skal få ei 
oppgradering av dei fysiske omgjevnadane, der 
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Elevane ved skulane vil få opplæring 
i det å lage digitale forteljingar i ein 
årleg workshop der ungdom skal 
arbeide med kunst- og kulturuttrykk 
under leiing av profesjonelle 
kunstnarar og fagpersonar.

Innhald i workshopen er knytt 
til det å verta kjend med staden 
sin, gjennom bruk av metoden 
fotoforteljing/digital forteljing 
(Photostory). Her skal elevane 
produsere fotoforteljingar, og 
gjennom den prosessen få 
kjennskap og kunnskap om bruk av 
dramaturgi, bildekomposisjon, bruk 
av lyd og musikk for å kommunisere 
stemningar, byggje opp ei forteljing/
storyboard,  (Photostory).

Workshopen er for elevane på 8. 
trinn med elevar frå vidaregåande 
som ressursar. Fyrste workshopen 
vert gjennomført hausten 2010.

Digitale  
forteljingar  
frå Seljord

kunst er ein integrert del. Det vert arbeidd med 
grøne terrengformer og avgrensa flater som skal 
gje rom for ulik type aktivitet. Fire møteplassar 
dannar utgangspunktet for plassering og 
utforming av kunstnarlege element.

Det vart sett ned ei arbeidsgruppe i november 
2009, som har arbeidd med å konkretisere 
funksjonar og innhald. Aktuelle kunstnarar vert 
valde i desse dagar. Utføringa er planlagt starta 
opp i 2010 og skal ferdigstillast i 2011.



10. - 12. september
Dyrskuspelet 2010 “Ein sjangs he’ kome te’ kånn” 
I samarbeid med Grenland Friteater.

Seljordsspelet jobbar også med utvikling av Sjøormspel for 2011 

25.juni

19.00	F yrispel og opning ved Seljord kommune
	 Guro Lomoddens vertshus med smaksprøver og småskalamat er ope.

23.00	S pelstykke og konsert
	 Manus: Sigurd Telnes, Regi: Knut Espelid.
	 Med: Knut Buen, Reidun Øverland, Jon Svartdal, Kjetil Flatland, Einar Øverland m.fl.

På garden Lomodden, midt på Brøles,  var det i si tid vertshus, og her var ein naturleg møteplass for både bygdefolk og 
reisande. Like ved var militær ekserserplass, og låvebrua seiast å ha vore Seljords fyrste “musikkpaviljong”. Spelemenn frå 
fjern og nær og andre musikantar møttest her og kappspela.

På oppdrag frå Seljord Næringslag og i samarbeid med Dyrsku’n Arrangement, småskalaprodusentar og ”Seljord og sogene” 
blir stad og stemning iscenesett av Seljordspelet og Landstadsenteret på fredagskvelden under Seljorddagane i år.

Der spelemenn møtes”“
-	Kva skjer når spelemenn frå fortid og nåtid  
	 treffest ved låvebrua til Guro Lomodden?

Seljordspelet takkar sine faste sponsorar: 
Hovudsponsorar

Sponsorlaug



Me har nokon av dei viktigaste aktørane i Seljord og regionen som 
hovudsamarbeidspartnarar i prosjektet. Seljord og sogene utgjer ein  
ny og god arena for næringslivet. Gjensidig kompetanseutvikling for  
Seljord og regionen kjem oss alle til gode i framtida.

Kultur er viktig i attraksjons- og omdømmebygging for ein stad,  
og Seljord satsar derfor på kulturbasert næringsutvikling.

Det er mykje god næring i kultur!

Sammen skaper vi Seljord!

Hausten 2009 vart det bygd tre temporære arkitekturinstallasjonar rundt 
Seljordsvatnet. Desse står no som utkikkspunkt mot den vakre naturen 
rundt vatnet.

Vi tilbyr omvisning til alle tre installasjonene. Turen inkluderer reise 
med buss og matpakke. Dei to omvisarane våre vil gje ei oppleving 
- Inn i landskapet - der lokale sjøormsoger vert knytte mot moderne 
arkitekturinstallasjonar.

Les mer om prosjektet på www.seljordogsogene.no

Tilbod til grupper på 10-15 pers. Pris på førespurnad. Tinging minst ei veke  
på førehand på tlf. 950 52 432 eller på e-post info@seljordkunstforening.no

BLI MED PÅ EIN TUR UTANOM det vanlege  
rundt det vakre Seljordsvatnet!

into the landscape

Seljord kunstforening

Der spelemenn møtes”



DYRSKU’N

Bygdedag på 
Bjørgesanden

10. - 12. SEPTEMBER

Opningstider: 09.00 - 20.00 (18.00 sundag)
www.dyrskun.no

29. AUGUST, KL 13.00

Me fylgjer i fotefari etter M.B. Landstad og møter forteljarar, kvedarar, dansarar  
og spelemenn. Personar frå ulike segner dukkar au opp: Gonill Dale, Kivlemøyane,  
Guro Heddelid,spåkjerringi Sibilla og bygdehelgenen Tarald.

I samarbeid med Seljordspelet, Seljord 
kunstforening, Dyrsku`n Arrangement AS, 
Seljord og sogene og Sogelaget.

Landstadsenteret

Dyrsku’n starta som eit bygdefesjå i 1866 og har utvikla seg til å bli landets 
viktigaste møteplass for landbruk og bygdekultur. Med 80 000 gjester og 550 
salsutstillarar ligg alt til rette for gode møte og opplevingar mellom folk og fe. 
Alderen tungjer på ingen måte Dyrsku’n, den er meir levande enn nokon gang 
trass i sine 144 år. Årets dyrsku’ femner om husdyr og landbruk, husflid, handverk, 
mattradisjonar, kultur og folkeliv.

Fleire soger ved seljordsvatnet
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Vi ynskjer velkomen til nyopna
KAFFIBAR og FRISØRSALONG
i Brøløsvegen 38!

Solfrid Meinstad er innehavar av kaffibaren 
Tante Blå. 
Dette blir ein rektig kaffibar der du vil finne eit
variert utval av gode kaffidrikkar og vanleg kaffe,
te og andre friske drikkar. Attåt så får ein kjøpt
ferske kaker, is, salat og forskjellige påsmurte 
ferske rundstykke og blingser, i tillegg til mykje
ana godt. 
Kaffien og maten kan nytas i den trivelege kaffi-
baren eller takas med. 
Dei kan også ta i mot bestillingar hvis det er
nokon som ynskjer noko ekstra til lunsj...

Innehavarane av frisørsalongen Studio H
er Elisabeth Haugen og Anette Meinstad. 
Elisabet har jobba som frisør dei siste 6 åra, der
ho bl.a. har drive sin eigen salong i Flatdal.
Anette har jobba 17 år som frisør og har i 15 av
desse åra jobba i Bogstadveien i Oslo.

Studio H tilbyr dame-, herre- og barneklypp, 
striper, farge-effektar, permanent, kur med hode-
bunnsmassasje, farging av vipper og bryn, 
styling/føn/legg, oppsett, brud o.s.v.

Du vil også finne eit stort utval av gode sjampoar
og andre hårprodukt. Dei har og fokus på miljø
og tilbyr organiske produkt med topp kvalitet.

Me sjåast i nyoppussa trivelege lokale i
Brøløsvegen 38!

Bygdedag på Bjørgesanden - sundag 29. august 2010 kl. 13.00.
FLEIRE SOGER VED SELJORDSVATNET.
Me fylgjer i fotefari etter M.B. Landstad og
møter forteljarar, kvedarar, dansarar og 
spelemenn. Personar frå ulike segner 
dukkar au opp: 
Gonill Dale, Kivlemøyane, Guro Heddelid,
spåkjerringi Sibilla og bygdehelgenen
Tarald.
Me møter forteljaren og kvedaren Anne
Golid, den uføre vismannen på Seljordshei,
Hølje Gonge, Myllarguten, mytehovdingen
Grimar To, som bli røyslagd på
Bjørgesanden etter bronsealderskikk med
tromming, song og dans. Me endar opp i
steinalderen der den mystiske bergmålaren
manar fram magiske bilete på bergveggen. 
De får oppleva steintransport på treflåte,
staking og roing i stokkebåt. 
Vassormsogene er med, men sjølve
Vassormen er ikkje påliteleg, då er Lugar
Ola meir sætande.
Dei mange aktørane gjev spelet liv, klang
og farge.

Regi: Knut Espelid
Manus: Sigurd Telnes 

I samarbeid med Seljordspelet, Seljord
kunstforening, Dyrsku`n Arrangement AS,
Seljord og sogene, Sogelaget og
Landstadsenteret.

Me takkar for økonomisk støtte frå 
Telemark Fylke og Seljord kommune. 

Bygdedag på Bjørgesanden - sundag 29. august 2010 kl. 13.00.
FLEIRE SOGER VED SELJORDSVATNET.

Landstadsenteret

www.seljordportalen.no

kartguide
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TURISTINFORMASJON

OVERNATTING

MATSERVERING

CAMPINGPLASSAR

GJESTEGARDAR

GARDSMAT

Tourist Information/Informationstelle
1.  Turistkontor

Accommondation/
Übernachtungsstellen
2.  Seljord Ferieland
3.  Seljord Hotell

Cafes, Restaurants/Cafeen, 
Restauranten

3.  Seljord Hotell
  4.  Sjøormen Kro
34.  Kåns Restaurant og Bar

Camping sites/Campingplätze
2.  Seljord Ferieland

  6.  Seljord camping

Farm tourism/Bauernhof Ferien
7.  Nordigard Bjørge/

       Telemarkis/gardskafé

Farm tourism/Bauernhof Ferien
35.  Dyrsku’n Gardsmat

ATTRAKSJONAR, UPPLEVINGAR

KYRKJER
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SKILØYPER

Places of interest/ 
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8.  Seljord kyrkje
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11.  Selstadloftet og Gravhaug
12.  Sommarutstilling på 
       Seljord Kunstlåve
13.  "Tuft" skulptur
14.  Galleri Andre Høgdi
15.  Dyrskuplassen/Marknadsplass
16.  Granvin Kulturhus / NRK
       Minnesmerke over flyulykka 
       på Skorve
17.  Seljord Målarklubb, Borgen

Churches/Kirchen
8.  Seljord kyrkje

Hiking trail/Wanderfahrt
18.  Gullnesvegen - Tresland

Skiing centres/Schneeanlage
19.  Raukleiv vinteranlegg

IDRETTSANLEGG

BADEPLASSAR

INDUSTRIOMRÅDER

POST

OFFENTLEGE OG
ANDRE TENESTER

Sport Centres/Sportanlagen
15.  Dyrskuplassen/
       Seljord rideanlegg
16.  Granvin kulturhus/Idrettshall
20.  Eventyrøy idrettsanlegg
33.  Ballbinge

Public swimming/Badeplatz
6.  Seljord Camping

Industrial Areas/Industrigebiete
21. Vekan

Post office / Postamt

Service/Das Service
22.  Seljord kommunehus
23.  Seljord Lensmannskontor
24.  Legekontor/Helsesenter
25.  Veterinær
26.  Bibliotek
27.  Gjestebrygge/Båtutsetting
28.  Nesbukti pleie- og omsorgssenter
29.  Likningskontor
35. Dyrsku`n Arrangement AS/
      Mattilsynet

BENSINSTASJONAR

TØMMESTADER
FOR CAMPING-, BUBIL- OG 
BUSSTOALETT

DAGLEGVARE

BANK

Petrol station/Tankstellen
30.  Statoil Service Seljord

Emtying site/
Entsorgungsstation

2.  Seljord Ferieland
30.  Statoil Service Seljord

Grocery shop/
Lebensmittelgeschäft
31.  Rimi
32.  ICA Mat
94.  Rema 1000
95.  Meny Telesenteret

29.  Seljord Sparebank

TETTSTADER

OVERNATTING

MATSERVERING

CAMPINGPLASSAR

GJESTEGARDAR

ATTRAKSJONAR, UPPLEVINGAR

KYRKJER

Villages/Dörfer
    1. Seljord  E6
    2. Flatdal  D5
    3. Åmotsdal  C3

Accomodation/Übernachtungsstellen
    4. Nutheim Gjestgiveri
        og kunstnarhotel  D4
  18. Solheim Overnatting G7
  92. Flatin Gard G4

Cafes, Restaurants/Cafeen, Restauranten
    4. Nutheim Gjestgiveri
        og kunstnarhotel  D4

Camping sites/Campingplätze
  10. Sanden camping  E6
  11. Garvikstrondi camping  F7
  12. Telnessanden camping  F7

Farm tourism/Bauernhof Ferien
  19. Kvåle-Din gard  D5
  21. Lien Fjellgard  D4/D5
  92. Flatin Gard G4
  45. Nyte

Places of interest/Sehenswürdigkeiten
    2. Flatdal landsbyen  D5
    4. Nutheim Gjestgiveri  D4
    5. Firingan Kalligrafi  G6
  20. Eden Glassdesign G7
  24. Krigsminne, Flyvrak  D5
  25. Ballongfararsteinen  F6
  26. Øvsttveiten Sponhøvel/
        Vadmålstampe  E7
  27. Gullnes gruve (kob./sylv)  C5
  28. Blika gruver (gull)  D4
  29. Åmotsdal handverkstun
        Eva Bull Holtes Museum  B3
  30. Kongehella  D4
  31. Myllargutvegen  A4-D4

Churches/Kirchen
    3. Åmotsdal kyrkje  C3
  36. Flatdal kyrkje  D5
  37. Manndal kapell  C4

(Detaljert turkart fåes kjøpt på turistkontoret)
Hiking trail/Wanderfahrt
  40. Tippen - Skorve - Tresland  E6
  41. Hanakamjuvet  D6
  42. Hovstø - Øvsttveiten - Trollbotn  E6
  43. Vefall - Bukti  F7
  44. Grimås - Tjorbu - Hollane  E6
  46. Skarsvegen D4
  47. Skarbustøl - Brattås (Møsvatn)  B2
  49. Kvambekk - Øyfjell (Rauland)  A3
  50. Rønjom - Valedammen (Langlim)  B4
  51. Flatdal - turvegar  D5

Skiing centres/ Schneeanlage
  55. Svardalsheiane turløype C/D3
  56. Vefall Brekke lysløype  F/G7
  57. Flatdal lysløype  F/G7
  58. Åmotsdal lysløype  B3
  59. Tresland - Sanden - Manndal turløype  D6
  60. Kvambekk-Angre  B3

61. Raukleiv vinteranlegg  E6

TURVEGAR

SKILØYPER

Fishing/Angeln
  70. Lifjell, Seljord  F6
  71. Sundsbarmvatnet  C5

Sport centres/Sportanlagen
    6. Ballbinge Flatdal  D4/D5
    7. Ballbinge Åmotsdal B3/C3
  75. Flatdal idrettsanlegg  D5
  76. Hoppbakke Brekka  E5
  77. Skytebane  E5

Public swimming/Badeplatz
  12. Telnessanden camping  F7
  92. Bjørgesanden  E6

Industrial areas/Industrigebiete
  80. Århus  E5
  81. Nordbygdi  D6
  82. Håkkedalen  D5
  83. Bergemoen  B3

Petrol station/Tankstellen
  85. Bensinstasjon  D5

Grocery shop/Lebensmittelgeschäft
  91. Spar Flatdal  D5 
  93. Åmotsdal daglegvare 

FISKING

IDRETTSANLEGG

BADEPLASSAR

INDUSTRIOMRÅDE

BENSINSTASJONAR

DAGLEGVARE

Telnesøyane

45

Grindekleiv

Vebekkdalen

16

33

15

26

29

20

6

27

24

7

94

95

29

93

35



I løpet av juni kjem det opp skilt langs turvegen i Seljord sentrum. Skilta fortel litt om historien 
på staden der det står. I år er det sett opp skilt ved Dyrskuplassen, både ved Bygdaråi 
(ved Tivoliporten) og ved hovedinngangen, ved Stoppestaden (Shell og Sjøormkroa), ved 
Vallarhaugen og på Standaren på Brøløs. Her har det og kome opp 5 historiske foto med motiv 
frå gamle Brøløs. Foto er lånt ut av Torje Lindstøl. Til neste år kjem det opp skilt på nokre fleire 
stader langs turvegen.

Som del av skiltinga ynskjer vi også å formidle nokre av sogene som er knytt til staden. Du kan 
no høyre desse sogene på mobilen din. Ved å ringe mobilnummer 48 32 31 51 kan du mellom 
andre høyre soga om Sterke-Nils, Guro Heddeli og Hølje-Gonge, om landskap og tradisjon på 
Dyrskuplassen, om Skåne Bringsås som bygde kyrkja, høyre Kjetil Østtveiten fortelje om eigne 
opplevingar på Dyrskun og Sigurd Telnes m.fl. som fortel om Brøløs.

Om du har tilbakemeldingar eller ynskje om andre soger,  
ta kontakt med Seljord kommune på  
post@seljordkommune.no eller telefon 35 065 100

Turveg i Seljord sentrum 
og nye skilt

Turveg

Formidlingspunkt

Kunst

Kulturminne

SOGER 

PÅ MOBILEN  

48 32 31 51




